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Nejranější příběh města
Území dnešního Kyjova bylo osídlené už v době kamen-
né, první písemná zmínka ale pochází z roku 1126. Tehdy 
město patřilo klášteru Hradisko u Olomouce, který jej 
kvůli fi nančním potížím často zastavoval mnoha různým 
pánům. Situace se změnila až roku 1548, kdy Kyjov získal 
privilegium od krále Ferdinanda I., že už nikdy nebude 
prodán ani zastaven. Začalo nové období rozvoje, které 
posílilo jeho význam na Slovácku.

Kyjov česko-německý
V 18. a 19. století se Kyjov rozvíjel díky příchodu řeholních 
řádů i nástupu prvních průmyslových podniků. Koncem 
19. století se ve městě výrazně řešila česko-německá otáz-
ka. Zakládaly se české spolky (Čtenářský spolek, Sokol aj.) 
a velkým vítězstvím se pak staly obecní volby z roku 1896, 
kdy zvítězila česká kandidátka. Díky tomu se začalo s bu-
dováním českého školství a otevřelo se i české gymnázium, 
jehož prvním ředitelem se stal Josef Klvaňa.

V Kyjově jako by minulost nikdy neodešla – devět 
století zdejších tradic až dodnes spoluvytváří 
atmosféru města. Pevně zakořeněné zvyky, 
slavné kroje i silný vztah k folkloru formují jeho 
charakter už po staletí, a právě díky nim je Kyjov 
jedním z nejznámějších míst Slovácka. 
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Poznejte

V proměnách 20. století 
První světová válka přinesla městu těžké ztráty i perzekuce. 
Kromě nedostatku základních životních potřeb trpěli místní 
lidé i tím, že město muselo poskytnout azyl tisícům haličských 
uprchlíků, kteří zde zůstali až do konce války. Atmosféra 
strachu a útlaku tehdy dopadala na celé město – rakouské 
úřady Kyjov trestaly za dřívější vlastenecké postoje, vznikaly 
seznamy „podezřelých“, gymnázium bylo uzavřeno a udavač-
ství se stalo každodenní realitou. Rok 1918 přinesl konec války, 
rozpad Rakouska-Uherska a vznik Československé republiky. 
Kyjov se začal v novém státě slibně rozvíjet. Budovaly se nové 
městské čtvrtě s rodinnými i obecními činžovními domy, vodo-
vod a kanalizace, dláždily se chodníky a vozovky a těsně před 
2. sv. válkou byla postavena okresní nemocnice.
Druhá světová válka znamenala pro město další bolestné ob-
dobí. Mnozí Kyjované se zapojili do odboje nebo padli na fron-
tách, jiní byli uvězněni či odvlečeni do koncentračních táborů. 
Zvlášť tragický byl osud místní židovské komunity – deportace 
z let 1942–1943 znamenaly prakticky její zničení a po válce se 
vrátilo jen několik jednotlivců.

Přirozené centrum Slovácka
Po osvobození roku 1945 se Kyjov znovu nadechl k růstu. 
Vznikla nová sídliště, školy, kulturní i sportovní zařízení 
a modernizovala se infrastruktura. Po roce 1989 na tradici 
práce a řemesel navázala nová vlna podnikání.

Kyjov dnes
Aktuálně má Kyjov kolem 11 000 obyvatel, ale život tu 
pulzuje jako ve městě mnohem větším. Leží přibližně 
50 km od Brna, protéká jím říčka Kyjovka a jen několik 
kilometrů od města se zvedají zalesněné hřebeny 
Ždánického lesa a Chřibů. 
Co však dělá Kyjov skutečně výjimečným, je jeho kultur-
ní rytmus. Během roku tu probíhají koncerty i festivaly 
a folklor je tu stále součástí života. Za zmínku stojí Mezi-
národní hudební festival 13 moravských měst Concentus 
Moraviae, Žalmanův folkový Kyjov, Kyjovské letní slavnosti, 
akce Kyjograf či tradiční Martinský hody, Stavění a kácení 
máje nebo Fašaňk (masopust). Zdaleka nejznámější akcí je 
ale Slovácký rok, jehož historie sahá až do roku 1921. 
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ZAJÍMAVOST
Za první republiky, v roce 1921 se v Kyjově uskutečnil 
první Slovácký rok, který byl uspořádán jako oslava 
50. výročí založení místní jednoty Sokol Kyjov. Od roku 
1971 se nejvýznamnější národopisná slavnost regionu 
koná pravidelně každé čtyři roky a je přehlídkou krojů, 
vystoupení dechových a cimbálových muzik. Součástí je 
i ikonická jízda králů.


